

新潮的乡村:追赶品牌消费

■ 徐军

如果你还以为农村市场就是杂牌天下,那就大错特错了。

我原来也一直以为,只有大城市的人有品牌意识,农村人群因为文化程度低,消费能力不强,品牌意识弱。然而,这次端午节回家的所见所闻,让我彻底改变了原来的看法。

我的家乡是湖南洞庭湖边上的一小城镇,普普通通,不到700人,以农业和渔业为主,经济肯定谈不上好,这次回家的最大感受是,对《世界是平的》这个观点有了深刻体会,如今农村老家的观念、信息,以及消费的品牌意识,与城市的差距大大缩小。

最先“雷”到我的是老爸,一次他拿着我的iPhone4手机看,我想给他普及下知识,说,“这就是苹果手机,号称是当今世界最好的手机。”没想到他并没有半点惊讶,“这是苹果‘几’啊,现在‘5’出来了。”我被吓了一跳,60岁的老爸居然能说出iPhone5来,就是在广州这样的大城市,用iPhone5的人也不是很普遍。

到周边一看,发现乡村里的年轻人,几乎全部在用触屏操作的智能机,使用苹果手机的还真不在少数,其中大多是iPhone4,少数人用iPhone5,他们说,“这手机很炫,又便宜。”联通营业厅里的苹果合约机,购机送几千块钱的话费,购机款还可以分期付款,对他们来说相当划算,完全没有压力。老家建了一个联通基站,3G信号比广州城里某些区域还要好。

吃出鲜美 吃出健康

伍田向市场投放跑山瑶鸡

■ 本报记者 何沙洲 特约记者 王辉

当健康成为人们永恒的追求,人们会更多地注意自己的膳食结构,人们吃的标准也逐渐从吃饱、吃好,转向吃得健康。最明显的一个表现就是餐桌上带“土”的农产品越来越跑火,成都伍田食品公司投放市场不久的跑山瑶鸡即受到了青睐。“儿子高考前关键时期,我每周买两三天跑山瑶鸡。”成都市民黄女士告诉记者,土鸡无论是在口感还是营养方面都要优于普通饲料鸡,属于无公害的绿色食品,花点钱让孩子吃得健康补充营养是很值得的。

据市场行业人士介绍,跑山瑶鸡外形美观,体型紧凑,尾羽高跷,呈元宝型,饲养过程无任何添加,食林间昆虫、饮山间小溪水,纯天然的生活环境,保证了肉质细嫩,结实不韧,脂肪少、口感好、鲜香味浓郁的自然肉香。这种纯天然健康绿色的健康美食备受人们的

著名军旅书法家丁嘉耕书法伴“天宫一号”绕地球近万圈

搭载“神十”回“娘家”

相关链接

丁嘉耕艺术简介

丁嘉耕,书法家,作家。首师大书法专业毕业。现任职于总后勤部政治部,大校军衔。中央国家机关书法家协会副主席、北京书法家协会副主席,北京文联理事,中国书法家协会国际交流委员会委员、教育委员会委员。中国文联书画交流中心副主任,中国知识产权文化大使。全国、全军书法大赛评委。

丁嘉耕为当代书法大师沙孟海、欧阳中石教授的入室弟子。上世纪七十年代,以少壮派书法家蜚声书坛,是中国当代极具声望的当红书法名家。书法入选中国书协主办的全国首届手卷书法展,全国第三届青年书法展、全国第五届书法展、第五届全国中青年书法展、全国第七届楹联展、日本展、俄罗斯展。多次荣获全国书法比赛一等奖。其作收藏故宫、中南海、国家博物馆、法国卢浮宫。2006年10月,丁嘉耕在日客流量200多万人次的北京地铁举办个人书法展,长达15个月。是全国展览时间最长、参观人次最多的书法展之一。其作品遍布北京海淀、朝阳、西城、东城等八大城区,先后有32幅书法在日客流量500余万人次的北京西三环中央电视塔东侧及紫竹路昆玉河畔展示长达7年之久,誉满京城。被北京市民和新闻界誉为“中国首都的文化风景”。

丁嘉耕7幅书法作为中国国家文化代表,先后于2008年、2011年、2013年分别搭载中国神舟七号载人航天飞船(环绕地球44圈)、中国神舟八号飞船(环绕地球251圈)、中国神舟九号载人航天飞船、天宫一号目标飞行器(环绕地球9800余圈),中国神舟十号飞船飞越太空。向世界展示中国传统文化,被誉为航天飞船上的“中国名片”。2008年10月,访问法国、德国、比利时、奥地利、荷兰、意大利等欧洲八国进行书法交流,与欧中协会主席、比利时副首相德玛赫先生进行艺术对话,探讨中西方文化的融合以及中国书法对欧洲文化的影响。2013年,以北京市书法家协会副主席身份访问我国台湾,与台湾书法界交流书法艺术。

现为中央国家机关书法家协会副主席、北京市书法家协会副主席的丁嘉耕,是沙孟海、欧阳中石两代宗师的学生,是我国当代杰出的中青年书法家之一。他从事书法研究30余年,其书法作品参加全国书法展100余次,多次荣获全国书法一等奖。书法遍布北京八大城区,风靡京城。书法作为国家礼品赠送联合国。2008年被列为比利时首相德玛赫国家礼品清单。先后访问法国、德国、比利时、奥地利、荷兰、意大利等欧洲八国以及我国台湾,并进行书法交流活动。

出版主要学术著作有书法集5部,散文集1部,报告文学集3部,艺术摄影集1部。主编、编著出版书法类图书、画册共15部,2000多万字。



的人都知道了。难怪有个家电营销老总说,“农村市场是最早开展口碑营销的”。

如今的农村,网吧早就萧条了,只要有年轻人的家里都有电脑,联想的知名度最高。我的一个同学早年买了个联想台式机,当时联想质量并不怎么样,经常坏,一坏同学就打电话给联想售后服务,对方立马派人过来维修,态度极好。我那同学说,“我不知道什么电脑好,但能够做到联想这样,出了问题,随叫随到,这就够了,下次还买联想。”看来,做好售后服务,在哪里都可以俘获消费者的心。

母亲提醒我说,以后在网上买电器可以直接寄到家里来了,不用像原来那样先寄到县城姐姐家他们抽空再去拿。老家新开了一家快递店“韵达”,临近的乡镇开了“申通”、“顺丰”等快递点。

这是一个时代巨变。整个中国都处在巨变的潮流之中,对于企业来说开启了一个品牌新时代,做不做品牌的选择,就等于在问要不要生存。

最近卸任阿里巴巴CEO的马云,联合国内几大快递巨头,启动“中国智能骨干网”项目,致力于国内任何地点送货,24小时到达。物流超级发达后,通过互联网,农村与城市的空间距离完全拉平。农村购物与城市购物有什么区别呢?

大家可以选择同样的产品、同样的品牌,享受同样的价格(京东、苏宁易购免运费,淘宝运费也不贵),而且可以同一时间送达。我不知道,这样一来,非品牌企业在农村市场还有多大的生存空间?

国务院食安办、农业部、欧盟畜牧与肉类贸易联合会等部领导,双汇集团董事长万隆、党委书记杜俊甫、双汇发展总裁助理刘金涛等出席。

此次中国肉博会由商务部指导、商务部流通产业促进中心主办,以“保障肉品质量安全,促进肉品安全消费”为主题,

双汇集团参加第九届中国肉业博览会

■ 本报记者 李代广

6月22至24日,2013年全国食品安全宣传周活动商务部主题日暨第九届中国肉业博览会在北京中国国际展览中心举行。双汇集团代表全国肉类企业,宣读了“诚信、公开、创新”行动倡议书,这意味着双汇集团在行业自律和食品安全方面,将承担起更大的社会义务和责任。

国务院食安办、农业部、欧盟畜牧与肉类贸易联合会等部领导,双汇集团董事长万隆、党委书记杜俊甫、双汇发展总裁助理刘金涛等出席。

此次中国肉博会由商务部指导、商务部流通产业促进中心主办,以“保障肉品质量安全,促进肉品安全消费”为主题,旨在倾力打造肉品安全消费氛围,使老百姓全方位认识和喜爱肉类食品。

在此次肉博会上,双汇集团党委书记杜俊甫代表全国肉类行业,宣读了“诚信、公开、创新”行动倡议书,郑重承诺:“为了贯彻落实党的十八大精神,加快经济转变方式,调整产业结构,保证市场供应,为百姓奉献安全、优质的肉品,我们向全国肉类及相关企业发出“诚信、公开、创新”行动倡议。

上海大众 5月销量飘红 同比增长18.9%再创佳绩

近日,上海大众汽车有限公司(以下简称“上海大众”)公布了最新销售数据:2013年5月上海大众总计销售118953辆,较去年同期增长18.9%。延续了前四个月销量总体上扬的良好态势,上海大众的市场表现持续优异,稳中有升。

大众品牌方面,5月总计销量共98002辆,同比增长20.8%。纵观大众品牌,旗下车型市场表现均十分抢眼。即将迎来上市5周年的朗逸品牌,目前累计销量已逾百万辆。

5月,朗逸家族依旧表现出色,实现销售29443辆,同比增长57%。作为朗逸家族的实力干将,全新朗逸5月销售24905辆,2013年前5个月已累计销售突破13万辆。在白热化竞争日趋凸显的B级车市场中,全新帕萨特凭借人性化的科技配置和优良的德系品质不断赢得市场肯定,5月共实现销售21867辆,再次展现其在细分市场的王者风范。

作为传奇品牌桑塔纳的新一代车型,全新桑塔纳上市半年来,销量逐步攀升,5月交付车辆9550辆。极富个性的德系精品小车全新Polo,以动感时尚的外观俘虏了众多年轻消费者,与CrossPolo及PoloGTI共同发力带领Polo家族实现了月销量13837辆的市场佳绩,同比增长27%。

备受瞩目的都市SUV车型Tiguan途观,以出色的性能配置和极高性价比牢牢占据所在细分市场的领军地位,5月收获了13165辆的好成绩。同样表现不俗的还有MPV车型Touran途安,以其超大空间和极高的安全性能,赢得家庭用户的青睐,实现5月销量3550辆,同比增长54%。

即将迎来进入中国市场六周年的斯柯达品牌,在产品布局不断完善的同时,始终保持稳健的市场发展态势。5月,斯柯达品牌销量共计20951辆,同比增长10.9%。作为斯柯达品牌的首款战略车型,Octavia明锐凭借出色的产品实力赢得了消费者的长期青睐,5月实现销量12008辆。

斯柯达品牌于4月18日正式推出的全新主流中级车Rapid昕锐目前正处于新车产能爬坡期,5月实现销售1838辆。凭借清新时尚的造型设计和实用贴心的配置,Rapid昕锐赢得了市场的广泛好评,随着产能的逐步释放,其市场前景值得期待。全能B级座驾Superb昊锐,在竞争激烈的B级车市场独占一席之地,5月表现依然强劲,共销售3960辆,同比增长13%。硬派高端AO级车Fabia晶锐亦表现不俗,5月销售3145辆,以卓越的性能和丰富的人性化配置为年轻消费者提供高品质选择。

双品牌产品谱系的不断完善,是上海大众稳健增长的动力。继4月斯柯达品牌推出第四款战略车型Rapid昕锐后,大众品牌于6月7日在深圳迎来NewTiguan全新途观的全新启程。

作为备受关注的智能高端SUV车型,在途观品牌累计销量突破45万之际,更新换代后的NewTiguan全新途观再度重装上阵,牢牢记住其在国内SUV市场上的领先地位。此外,作为朗逸家族的新晋成员,曾在4月上海车展惊艳亮相的GranLavida朗行也于6月底上市,为朗逸家族再添一名实力干将。

作为备受关注的智能高端SUV车型,在途观品牌累计销量突破45万之际,更新换代后的NewTiguan全新途观再度重装上阵,牢牢记住其在国内SUV市场上的领先地位。此外,作为朗逸家族的新晋成员,曾在4月上海车展惊艳亮相的GranLavida朗行也于6月底上市,为朗逸家族再添一名实力干将。

双品牌产品谱系的不断完善,是上海大众稳健增长的动力。继4月斯柯达品牌推出第四款战略车型Rapid昕锐后,大众品牌于6月7日在深圳迎来NewTiguan全新途观的全新启程。

作为备受关注的智能高端SUV车型,在途观品牌累计销量突破45万之际,更新换代后的NewTiguan全新途观再度重装上阵,牢牢记住其在国内SUV市场上的领先地位。此外,作为朗逸家族的新晋成员,曾在4月上海车展惊艳亮相的GranLavida朗行也于6月底上市,为朗逸家族再添一名实力干将。

双品牌产品谱系的不断完善,是上海大众稳健增长的动力。继4月斯柯达品牌推出第四款战略车型Rapid昕锐后,大众品牌于6月7日在深圳迎来NewTiguan全新途观的全新启程。

作为备受关注的智能高端SUV车型,在途观品牌累计销量突破45万之际,更新换代后的NewTiguan全新途观再度重装上阵,牢牢记住其在国内SUV市场上的领先地位。此外,作为朗逸家族的新晋成员,曾在4月上海车展惊艳亮相的GranLavida朗行也于6月底上市,为朗逸家族再添一名实力干将。

双品牌产品谱系的不断完善,是上海大众稳健增长的动力。继4月斯柯达品牌推出第四款战略车型Rapid昕锐后,大众品牌于6月7日在深圳迎来NewTiguan全新途观的全新启程。

作为备受关注的智能高端SUV车型,在途观品牌累计销量突破45万之际,更新换代后的NewTiguan全新途观再度重装上阵,牢牢记住其在国内SUV市场上的领先地位。此外,作为朗逸家族的新晋成员,曾在4月上海车展惊艳亮相的GranLavida朗行也于6月底上市,为朗逸家族再添一名实力干将。

双品牌产品谱系的不断完善,是上海大众稳健增长的动力。继4月斯柯达品牌推出第四款战略车型Rapid昕锐后,大众品牌于6月7日在深圳迎来NewTiguan全新途观的全新启程。

作为备受关注的智能高端SUV车型,在途观品牌累计销量突破45万之际,更新换代后的NewTiguan全新途观再度重装上阵,牢牢记住其在国内SUV市场上的领先地位。此外,作为朗逸家族的新晋成员,曾在4月上海车展惊艳亮相的GranLavida朗行也于6月底上市,为朗逸家族再添一名实力干将。

沃尔沃汽车中国2013年上半年销量增长34.3%

六月单月销量增长73.9%再次刷新同期销量纪录



沃尔沃汽车集团中国区宣布2013年6月总销量达5797辆,同比增长高达73.9%,上半年总销量达到28702辆,同比增长34.3%,再次刷新同期销量纪录。

沃尔沃汽车中国销售公司总裁兼首席执行官付强先生表示:“沃尔沃汽车上半年在中国市场上的表现给予我们足够的信心,以力争在2013年下半年延续这一良好态势。今年下半年我们还将继续推出更多新车型,加强产品阵容,助推沃尔沃品牌在中国市场的全面振兴。”

(段毅 王丽 于丹)

北重集团上半年工业总产值同比增30.1%

今年以来,北重集团认真贯彻落实集团公司2013年工作会议精神,紧紧围绕“调结构、抓创新、强管理”的工作主线,坚定信心、迎难而上,经营形势稳中有进,上半年,该集团完成工业总产值44.5亿多元,同比增长30.1%,实现利润2500多万元。

据了解,上半年,北重集团商业模式不断创新,在钢铁、水泥、煤炭等行业整体下滑的形势下,矿用车产品销售收入同比增长10.99%;特殊钢产品销售环比呈现正增长,煤机产品销售同比增长29.15%;技术创新扎实推进,高压气瓶钢等6项新材料研发取得新进展,ZY12000高端液压支架、EBZ300掘进机、矿用井下救生舱、等壁厚螺杆钻具等一批新产品顺利下线,NTE330电动轮矿用车进入样机试制阶段;基础管理工作取得新进展,立足岗位、立足实际的精益理念正在深入人心,员工改善意识和能力进一步增强,1-6月份实现节创价值5002万元;特钢效益提升工程有序推进,50吨中频炉建设、炼钢工艺改造、材料利用率提升等取得新突破。

下半年生产经营的号角已经吹响,北重集团上下统一思想、形成共识,将举全力重点做好六项工作:

一是加强市场开拓。一方面北重集团领导、分子公司领导将带头跑市场、跑客户、跑订单;另一方面,公司将通过内部市场挖掘、加大“全员营销”力度、采用多种销售策略等措施,多签订单、多拿合同。下半年力争拿到民品订单50亿以上。

二是推进技术创新。公司将继续落实好“紧盯市场搞研发、提高研发速度和效率、加快老产品升级换代步伐、加快工艺技术进步”四个原则,按节点、按计划完成各研发项目,切实让创新的活力和动力在北重集团内部充分释放。

三是夯实基础管理工作。北重集团将着力把握好精益管理的两个原则:一是立足于创造效益。围绕成本高、两金占用高、

利润率低等重点问题,细分原因,从构成因素下手,以单元成本分析法做好:人员结构和总量、设备能力和状态、能源消耗、市场销售状态、质量和售后服务等工作,明确责任人和时间节点,把精益管理的落脚点放在解决实际问题上,放在出成果见实效上。二是立足管理效能提升。按照集团公司“全价值链体系化精益管理战略”要求,做好全员性、全方位、全过程、全闭环、全效益的“五金”精益管理工作。

四是严抓现金流控制。北重集团现金流控制将继续贯彻“在规模、账面利润与现金流风险控制发生矛盾的情况下,始终坚持把现金流风险控制放在首位”的原则。公司一要做到清欠力度只增不减,确保三年以上应收账款在年底前有所降低。二是要狠抓产品质量和交货时间,建立健全合同执行和回款台账,以基础管理的提升保障回款源头。三是要积极推进资产抵押、第三方担保等工作,不断健全完善合同风险管理体。

五是强化成本费用管控。北重集团将认真落实集团公司改进工作作风相关措施,树立过紧日子的思想。在具体工作方面,公司将切实抓好成本控制、物资集中采购、招标比价、外委外协等工作的责任落实、考核评价和督促检查,确保成本费用率在年底控制在99.8%以内。同时将强化废旧物资、下线设备以及存量资产的拍卖处置。

六是做好“四大工程”。今年以来,北重集团确定了炼钢兑铁水冶炼工艺改造项目、50吨中频炉改造等四项重点工程,这几项重点工程能否顺利推进、按期完成,关系到北重集团全年经营目标能否顺利实现,关系到发展质量能否进一步提升。下半年,公司上下将进一步高度重视、精心组织、全力配合,确保“四大工程”按期优质完成。

(内蒙古北方重工业集团有限公司党委宣传部杜超)